
Информационное письмо

Институт философии РАН
Центр изучения социокультурных изменений
Вологодский научный центр РАН

12 -13 декабря 2023 г. проводят 
II «Лапинские чтения» памяти Николая Ивановича Лапина –
Всероссийскую научно-практическую конференцию с международным участием
«Социокультурная эволюция России и ее регионов»

Цель конференции – предоставить площадку для обмена результатами исследований представителей научной интеллигенции по изучению проблем социокультурной эволюции России и ее регионов.

Конференция представляет собой продолжение длительного тренда научных встреч участников программы «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов», которая долгие годы выполнялась под руководством члена-корреспондента РАН, руководителя Центра изучения социокультурных изменений (ЦИСИ) Института философии РАН Лапина Николая Ивановича. С его уходом было поддержано предложение коллектива ЦИСИ о проведении регулярных «Лапинских чтений», продолжающих традиции обсуждения социокультурных проблем развития России и ее регионов. 
[bookmark: _GoBack]Режим проведения мероприятия: очный на базе Института философии РАН (Москва, ул. Гончарная 12, стр.1. М. Таганская-кольцевая), онлайн с использованием ВКС. 
Формат участия: докладчик и участник дискуссии

Программный комитет конференции:
Беляева Л.А. – доктор социологических наук, и.о. руководителя Центра изучения социокультурных изменений ФГБУН Институт философии РАН;
Шабунова А.А. – доктор экономических наук, и.о. директора ФГБУН Вологодский научный центр РАН;
Ильин В.А. – член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, научный руководитель ФГБУН Вологодский научный центр РАН;
Когай Е.А. – доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой социологии,  Курский государственный университет;
Ромашкина Г.Ф. – доктор социологических наук, профессор, Тюменский государственный университет;
Каргаполова Е.В. – доктор социологических наук, доцент, Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова;
Плотникова Е.Б. – кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой социологии, Пермский государственный национальный исследовательский университет.

Организационный комитет конференции: 
Калачикова О.Н. – кандидат экономических наук, зам. директора, зав. отделом ФГБУН Вологодский научный центр РАН;
Леонидова Г.В. – кандидат экономических наук, зав. центром, ведущий научный сотрудник ФГБУН Вологодский научный центр РАН;
Груздева М.А. – кандидат экономических наук, зав. центром, ведущий научный сотрудник ФГБУН Вологодский научный центр РАН.

На обсуждение участников II «Лапинских чтений» в 2023 году выносятся следующие вопросы:
- взаимосвязь и взаимовлияние цивилизационной и модернизационной гетерогенности России; 
- цивилизационные вызовы для России в новых социально-политических обстоятельствах и ее множественные ответы;
- уязвимость и устойчивость регионов при новых глобальных вызовах для развития России;
- анализ гражданской, общероссийской, региональной, территориальной, этнической, языковой, политической, социальной и религиозной идентичностей населения России и ее регионов;
- проблемы центра, периферии и фронтира, представленные в качестве жизни и социальном благополучии населения, их влияние на устойчивость регионов;
- направления миграционных потоков и миграционных установок населения России, взаимодействие культуры мобильности и культуры укорененности как основы региональной идентичности; 
- тенденции социальной стратификации общества на новом этапе развития;
- становление информационного общества в России: реальность и проблемы;
- динамика социокультурного развития регионов, система ценностных ориентаций населения в условиях нестабильности;
- пути формирования социальной солидарности, социально-политической сплоченности, снижения уровня конфликтности по разным пересекающимся направлениям: центр-периферия, центр-фронтир, внутри региона, между регионами, внутри локальных территорий.

Конференция будет включать пленарную сессию, тематические секционные заседания. Программа будет сформирована, исходя из заявок.
Для участия в Чтениях просим Вас до 20 ноября 2023 г. направить заявку участника в оргкомитет конференции по адресу scportret@mail.ru (зав. центром социокультурных и политических исследований ФГБУН «Вологодский научный центр РАН», к.э.н. Груздева Мария Андреевна).
Для докладчиков к заявке следует приложить аннотацию доклада, содержащую актуальность исследования, цель, характеристики информационной базы, краткие результаты и выводы.
Для участия принимаются аннотации докладов объемом до 5 страниц формата А4. Текстовый редактор – Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14 пт. Межстрочный интервал – полуторный. Выравнивание текста – по ширине страницы. Абзацный отступ – 1,25 мм. Все поля – 2 см.

Сборник материалов конференции НЕ ПЛАНИРУЕТСЯ к изданию.

Информационными партнерами конференции выступают следующие журналы: 
1. Журнал ВАК «Социальное пространство» (издательство Вологодского научного центра РАН) http://sa.vscc.ac.ru/
2. Журнал ВАК «Вестник Тюменского государственного университета. Социально-экономические и правовые исследования» https://vestnik.utmn.ru/sociology/
3. Журнал ВАК «Вестник Пермского Университета. Философия. Психология. Социология» http://philsoc.psu.ru/vestnik
4. Журнал РИНЦ «Социальные и гуманитарные науки: теория и практика» https://press.psu.ru/index.php/sgn/index
Оргкомитет оставляет за собой право отбора лучших докладов для рекомендации к публикации с учетом доработки по требованиям журналов.
Организационный взнос не взимается.

Для участия в конференции необходимо заполнить и прислать до 20.11.2023 г. регистрационную форму и аннотацию доклада (для докладчиков).







ФОРМА ЗАЯВКИ 
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· Участник дискуссии (офлайн на базе Института философии РАН)
· Участник дискуссии онлайн
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